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2022年中国人民银行分支机构和部分所属单位人员录用笔试西宁考试冲刺

提分卷3合1+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

我国不少城市因为曾有历史文化名人居住过而增色，下列搭配中不属于这种情况的是______。

A.长沙——贾谊

B.成都一一杜甫

C.滁州——欧阳修

D.广州——杜牧

参考答案：D

[解析]

贾谊曾被贬谪至长沙，唐王勃《滕王阁序》有“屈贾谊于长沙，非无圣主”的名句；杜甫曾在成都建“杜甫草堂”，作名诗《茅屋为秋风所破歌》

；欧阳修作《醉翁亭记》，描写了滁州一代自然景物的幽深秀美，“环滁皆山也。其西南诸峰，林壑尤美”；杜牧晚年居长安南樊川别墅，故后世

称“杜樊川”。因此，本题选择D选项。

2.

凯恩斯理论的核心是有效需求理论，而有效需求原理的支柱又是边际消费倾向递减、资本边际效率递减及心理上的流动性偏好这三个心理规律的作

用。这三个心理规律涉及的变量包括______。

A.货币供给

B.资本边际效率

C.货币需求

D.边际消费倾向



（图片大小可任意调节）

参考答案：ABCD

[解析]

凯恩斯理论的核心是有效需求原理，认为国民收入决定于有效需求，而有效需求原理的支柱又是边际消费倾向递减，资本边际效率递减和流动偏好

三条规律的作用。这三个规律涉及四个变量：边际消费倾向、资本边际效率、货币需求、货币供给。

3.

法定存款准备金率由中国银行业监督管理委员会决定。

参考答案：B

[解析] 法定存款准备金率是商业银行按照其存款的一定比例向中央银行缴存的存款，这个比例通常是由中国人民银行决定的。

法定存款准备金率由中国银行业监督管理委员会决定。

参考答案：B

[解析] 法定存款准备金率是商业银行按照其存款的一定比例向中央银行缴存的存款，这个比例通常是由中国人民银行决定的。

4.

6，62，214，______。

A.500

B.510

C.342

D.344

参考答案：B

[解析] 本题考查的是修正幂次数列，6=23-2，62=43-2，214=63-2，空缺处应为83-2=510。因此选B。
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5.

货币市场具有期限短、流动性强和风险大的特点。

参考答案：B

[解析] 货币市场具有期限短、流动性强和风险小的特点。

货币市场具有期限短、流动性强和风险大的特点。

参考答案：B

[解析] 货币市场具有期限短、流动性强和风险小的特点。

6.

负债是指由企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的将来义务。

参考答案：B

[解析] 负债是指由企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的现时义务。

负债是指由企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的将来义务。

参考答案：B

[解析] 负债是指由企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的现时义务。

7.

C语言中，int型数据在内存中的存储形式是______。

A.ASCII码

B.补码

C.反码

D.原码

参考答案：B
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[解析] C语言中int型数据是以补码形式存放的，字符型数据是以ASCII码形式存放的。

8.

国际收支出现巨额逆差时会导致下列哪种经济现象?______

A.本币汇率上浮，出口增加

B.本币汇率上浮，出口减少

C.本币汇率下浮，出口增加

D.本币汇率下浮，出口减少

参考答案：C

[解析]

当一国际收支逆差时，意味着外汇市场上本币供大于求，结果本币汇率下跌。本币贬值有利出口，不利进口。因此国际收支出现巨额逆差时，本币

汇率下浮，出口增加。

9.

经过五年转型，中国邮政储蓄银行已经牢固树立起______的经营理念；______的服务理念；______的管理运营理念；______的发展理念。

A.以客户为中心；合规安全；以人为本；以利润为中心

B.合规安全；以人为本；以利润为中心；以客户为中心

C.以利润为中心；以客户为中心；合规安全；以人为本

D.以人为本；以利润为中心；以客户为中心；合规安全

参考答案：C

[解析]

经过转型的中国邮政储蓄银行已经牢固树立起“以利润为中心”的经营理念，“以客户为中心”的服务理念，“合规”“安全”的管理运营理念，

“以人为本”的发展理念。
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10.

对于企业自行建造的固定资产，且属于自营工程，会计处理中，领用工程物资时，借记“______”科目，贷记“______”科目。

A.工程物资；在建工程

B.在建工程；在建工程

C.工程物资；工程物资

D.在建工程；工程物资

参考答案：D

[解析]

自营工程是指企业自行组织工程物资采购、自行组织施工人员施工的建筑工程和安装工程。为了核算企业为在建工程而准备的各种物资的实际成本

，企业应当设置“工程物资”科目。

   (1)购入工程物资时

   借：工程物资

       应交税费——应交增值税(进项税额)

       贷：银行存款

   (2)领用工程物资时

   借：在建工程

       贷：工程物资

  故本题选D。

11.

下列帝王在位先后顺序完全正确的一组是______。

A.汉高祖—汉献帝—汉武帝
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B.唐高祖—唐太宗—唐玄宗

C.宋太祖—宋徽宗—宋神宗

D.清高祖(乾隆)—清圣祖(康熙)—清仁宗(嘉庆)

参考答案：B

[解析]

B项，唐高祖李渊，其子李世民为唐太宗，之后是唐玄宗李隆基。A项，汉献帝为东汉最后一位皇帝，汉高祖和汉武帝是西汉皇帝，西汉在东汉之前

。C项，宋太祖即赵匡胤，宋朝创建者，宋神宗在位时间为1067年~1085年，宋微宗在位时间为1100~1125年。D项，康熙是乾隆的爷爷。

12.

______是我国首个被联合国教科文组织人和生物圈保护区、世界地质公园、世界遗产三大保护制度共同录入的“三冠王”名录遗产地。

A.张家界

B.神农架

C.九寨沟

D.庐山

参考答案：B

[解析]

2016年7月17日，在土耳其伊斯坦布尔举行的联合国教科文组织世界遗产委员会第40届会议上，湖北神农架被正式列入《世界遗产名录》，荣膺“

世界自然遗产地”称号。神农架也成为我国首个获得联合国教科文组织人和生物圈保护区、世界地质公园、世界遗产三大保护制度共同录入的“三

冠王”名录遗产地。故本题选B。

13.

35978-31534+44576-40132+15498-11054+79466-75022+87690-83246=______。

A.2222
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B.22220

C.1

D.0

参考答案：B

[解析] 计算尾数为8-4+6-2+8-4+6-2+0-6=10，排除A、C；且减数小于被减数，则结果大于0，排除D。

14.

汉字的方块式结构由点画穿插而成，经历过多次演变，形成篆、隶、草、行、楷五种字体。篆书是匀净的线条组织，结构类似图案。隶书笔画变篆

书的婉转为方折，横平竖直、撇捺翻挑，结构仿佛“崇台重宇”。楷书的笔画形状最丰富，结体欹侧而端庄。行书也是欹侧的体态，但是笔画牵连

映带，具有流利的美韵。草书线条连绵盘曲，结构简略，放逸生奇。

  这段文字表达的主要是______

A.中国书法是书写汉字的艺术

B.书法的外在形式美来自汉字形态

C.书法的内在美韵来自书写的笔力、笔势

D.书法这门艺术的显著特征由“汉字”与“书写”所决定

参考答案：B

[解析]

这段文字主要讲述了汉字五种字体外在形式上的美感特征。第一句总说汉字的五种字体。后五句分别介绍了篆、隶、楷、行、草五种字体在线条和

结构上的特点。A项“中国书法”的表述太过宽泛，文段只是表达其中的一个层面，故排除。C项“书写的笔力、笔势”文中不曾涉及，排除。D项

文中只谈及“汉字”的问题，关于“书写”不曾涉及，故排除。

15.

Of course, most immigrants did not get rich overnight, but the ____ of them were eventually able to improve upon their former

standard of living.
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A.maximum

B.minority

C.majority

D.minimum

参考答案：C

[解析]

考查名词辨析。句意：当然，大多数移民不是一夜之间就发财的，但是他们大多最终改善了自己的生活水平。maximum意为“最大限量；最高点”

；minority意为“少数，半数以下”；majority意为“大多数”；minimum意为“最低限度，最低点”。根据句意，选择C。

16.

2015年某银行利息收入为5000亿元，其他收入为2000亿元，利息支出为4000亿元，业务及管理费为1000亿元，该银行成本收入比为______。

A.71.4%

B.33.3%

C.14.3%

D.57.1%

参考答案：A

[解析]

银行成本收入比率是银行营业费用与营业收入的比率，反映出银行每单位的收入需要支出多少成本。本题中，银行成本收入比=(4000+1000)/(5000

+2000)×100%=71.4%。

17.

就业是民生之本，与社会稳定息息相关。促进就业，被纳人防范化解重大风险的______之中，就是由其______所决定的。事实上，中央经济工作会

议曾经两次提到“实施就业优先政策”明确要把“稳就业”摆在突出位置。这些表明，抓紧推进优先就业，做好就业工作的政策信号已越来越____
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__。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.蓝图　特殊性　强烈

B.框架　复杂性　连贯

C.链条　全局性　清楚

D.议题　重要性　明晰

参考答案：D

[解析]

先看第二空，由“就业是民生之本，与社会稳定息息相关”“明确要把‘稳就业’摆在突出位置”可知，文段是说就业问题对于社会稳定而言非常

重要，“全局性”“重要性”填入均符合句意；“特殊性”“复杂性”文段没有体现，排除A、B。

   第三空，“明晰”指明确、清晰，“政策信号明晰”是惯用搭配，排除C。

   代入第一空，“议题”填入也恰当。

  故本题选D。

18.

红细胞是血液中数量最多的一种血细胞，它在人体中的主要作用是______。

A.将氧气从肺运送到身体各个组织

B.作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染

C.促进血液中的生物化学反应，辅助生物体的新陈代谢

D.在血管破裂时大量聚集，起到凝血作用

参考答案：A

[解析] 红细胞主要功能是输送氧气，即将氧气从肺运送到身体各个组织。因此A项正确。
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19.

高语境交流指的是说话者的言语或行为意义来源于或内在化于说话者当时所处的语境，他所表达的东西往往比他所说的东西要多，许多意思都包括

在语境之中，不需要每一点都明白无误地讲出来；低语境交流和高语境交流相反，即需要表达的主要讯息都通过外在的语言方式进行传达。

  根据上述定义，下列选项属于低语境交流的是______。

A.婚姻就像围城，“城里人想出来，外面的人想进去”

B.杨柳青青江水平，闻郎江上踏歌声，东边日出西边雨，道是无晴却有晴

C.李萍邀请她的朋友聚餐，将聚餐时间和地点用短信通知了他们，结果还是有人迟到了

D.尚书和珅与侍郎纪昀同行，见一狗从面前经过，和坤问：此为何物，是狼是狗?纪昀答道：欲辨此为何物，观尾即可知，尾下垂者是狼，上竖是

狗

参考答案：C

[解析]

低语境交流定义的关键信息：需要表达的主要讯息都通过外在的语言方式进行传达。A、B、D三项，属于高语境交流。C项，主要信息为聚餐具体的

时间和地点，均通过短信表达了出来，来传达信息，属于低语境交流。

20.

下列表述错误的是______。

A.外来原始凭证都是一次凭证

B.自制原始凭证都是一次凭证

C.累计凭证只含一张原始凭证

D.累计凭证多次有效，可以填写多次

参考答案：B

[解析] 自制原始凭证绝大多数是一次凭证，但并非全部都是。如自制原始凭证中的限额领料单就不属于一次凭证。故选B。



（图片大小可任意调节）

21.

某上市公司2013年β系数为1.24，短期国债利率为3.5%，市场组合的收益率为8%，则投资者投资该公司股票的必要收益率是______。

A.5.58%

B.9.08%

C.13.52%

D.17.76%

参考答案：B

[解析] 必要收益率=3.5%+1.24×(8%-3.5%)=9.08%。故本题的正确答案为选项B。

22.

下列资产属于非金融资产的是______。

A.银行存款

B.股票

C.无形资产

D.债券

参考答案：C

[解析]

非金融资产是指除投资性融资工具(如股票、债券)和货币(包括银行存款)以外的资产，包括固定资产、无形资产、商誉、材料等。一般来说人们把

公司持有的股票、债券等融资工具和货币叫做金融资产，其他叫非金融资产。

23.

国家外汇管理部门的职能不包括______。
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A.设计、推行符合国际惯例的国际收支统计体系，拟定并组织实施国际收支统计申报制度，负责国际收支统计数据的采集，编制国际收支平衡表

B.制订经常项目汇兑管理办法，依法监督经常项目的汇兑行为

C.按规定经营管理国家外汇储备

D.制定外汇制度及汇率

参考答案：D

[解析]

根据国务院“三定方案”，国家外汇管理局的主要职责是：(1)设计、推行符合国际惯例的国际收支统计体系，拟定并组织实施国际收支统计申报

制度，负责国际收支统计数据的采集，编制国际收支平衡表；(2)分析研究外汇收支和国际收支状况，提出维护国际收支平衡的政策建议，研究人

民币在资本项目下的可兑换；(3)拟定外汇市场的管理办法，监督管理外汇市场的运作秩序，培育和发展外汇市场；分析和预测外汇市场的供需形

势，向中国人民银行提供制订汇率政策的建议和依据；(4)制订经常项目汇兑管理办法，依法监督经常项目的汇兑行为；规范境内外外汇账户管理

；(5)依法监督管理资本项目下的交易和外汇的汇入、汇出及兑付；(6)按规定经营管理国家外汇储备；(7)起草外汇行政管理规章，依法检查境内

机构执行外汇管理法规的情况、处罚违法违规行为；(8)参与有关国际金融活动；(9)承办国务院和中国人民银行交办的其他事项。

24.

You will be late ______ you leave immediately.

A.unless

B.until

C.if

D.or

参考答案：A

25.
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国债依存度是指______。

A.当年国债发行规模÷当年财政收入总额

B.当年国债发行规模÷年财政支出总额

C.当年国债余额÷当年财政收入总额

D.当年国债余额÷当年财政支出总额

参考答案：B

[解析]

国债依存度，是指当年国债发行额占当年中央财政支出的比率，该比率是反映一个国家在一定时期内财政支出中有多少是依赖发行国债筹措资金的

指标。计算公式为：国债依存度=当年国债发行额/(中央财政支出+还本付息)。中央财政支出与还本付息的总和即是当年财政支出总额。

26.

143，59，25，9，7，______。

A.-2

B.-3

C.-4

D.-5

参考答案：D

[解析] 递推数列。第n项减去第n+1项的2倍等于第n+2项(n≥1)。即143-2×59=25，59-2×25=9，25-2×9=7，9-2×7=(-5)。故本题选D。

27.

2021年政府工作报告指出，“十四五”时期，坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，制定______行动纲要，让发展成

果更多更公平惠及全体人民。
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